T0 OEQPHMA TOY ROLLE

To Bewpnua Tou Rolle
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(1) f ouvexng oTo KAeIOTO diaoTnua [a,f]

Av: { 1I) fTapaywyioign oto avoikto diaoctnua (a,B)

I1) f(a)=1(B)

Tote utrdpyxel €va TouhaxioTtov ¢e(a,B) Tétolo woTe (€)= 0

A

[EWPETPIKA EPUNVEIA :

Av (€) n epatrropévn TG CroTo onueio era@ng =(&,f(g)) 1oTe Ba
loxUel A, = (€)= 0. Exw Ax-x =0.Apa n epatrtopévn 1 C; 01O
onueio eTa@ns =(&,f(€)) cival TTapdAAnAn pe Tov agova X Xyiati A=
Ax-x

Ymapxel Eva touAayiorov anueio tng Cr OTO OTTOIO N £QATTTOUEVN
otn Csva gival mapdAAnAn ue rov Géova X' X




MAPAAEITMATA

1.

X +mx+n,xe[-1,0)

Aiveral n ocvvda =
IVETAL T] O apmo-nf(x) {pX2+4x+4,X€[0’1]

IN'ia moiés tiués twv m,n, p epapuolsrar to Bswpnua tov Rolle oro

Swornua [-11]

f(x :{xz +mx+n,x e[-1,0)
px* +4x+4,x€[0,1]

H ovvaptnon f ynia va ikavoroisi tigc npovrobéocic tov Oswpnuatos
rov Rolle oro Klsiord Sidornua [-11] 6o mpéner va 1oyder:

(DH f eivar ovveyiis oro KAsioré Sidornua [-11]

(INH f eivar mapaywyioun oro avoikré Sibornua [-1,1]

(mI) f (-1)= f (1)

f(-1)=f(1) = (-1) +m(-)+n=pL2+4l+d-m+n+l=p+8s
p=—-m+n-7(1)
H ovvaptnon feivar ovveyic ota Siaotiuara [-1,0) xkar (0,1] wg
rolvwvouiknOrorte n [ gival ivar COVEYNG GTO [—1,1] av Kal [ovo

av givair ovveyns oro onueio x, =0.0xots Oa mpéret va 1cyvet !
lim f (x)=1lim f (x)=f(0) < 0" +0sx+n=ps0°+4:0+4 = n=4

0 Ot
H ovvidprnon feivar mapayoyioun ora Siacriuara (-1,0) xar (0,1)
ws moAlvwvouikn.Orote n feivar rapayoyiowun oro (—1,1) av kai
Hovo av givar mopaywyioiun oro onusio x, =0
Oewparnvovvaptnon:
f(x+h)—f(x)

A(h)= :

h=0




A= f(+h)=f (%) F(O+h)=F(0) f(h)—4_

h h h
f(hT)_Ll,—lshw_< hzerTl“Ln_Ll,—lsh<0n_4< h2+m2+4_4,—1£h<0
%,omsl ph+40+4-4 e [PRE+AN o o
- h(thrm)’1<h<O{h+m,1<h<0
h(ph+4),0<h§1 ph+4,0<h<1

EZCO:,!EE‘—Mh): lim(h+m)=m

o
Exw:JLrpl(h):JLrgl(ph+4)=4

H ovvaprnon f sivar rapaywyiocun oro onueio x, =0.0xdrs vrdpyet to
opto tns ovvaprnons A oro ocnusio hy =0 kai givar mpayuatixkos aptuog
Apa Oa oyvet:

limA(h)=limA(h)< m=4

h—0~ h—0"

Oétw n=4,m=4 ornv oyéon (1):
p=—-M+n—-7=-4+4-7=-7

2.

Eorw n ovveprnon f ooveyns oro kKAELCTO d0oTHUN [a, ,B] Kat
mapaywyiown oro avoikté (a,f) pe f(a)=f(B)=0.Alvetar n ovvéaprnon
g(x)=e™f (x),xe[a, B Na Seciéete ort vrdpyer & e(a, ) téroio dote va

woyber f'(E)+Af(£)=0

H ovvaprnon e sivair coveyic oro [a, ,B] WG oWWOson TOV CLVEY WV
ovvaprticenv Ax ka1 e H ovvéprnon g sivai cuveyic oro [a, p ] 0l
VIVOLUEVO CUVEY WV CUVOAPTHNCEDV

H ovvaprnon e sivau mapayoyiciun oro (a, S ) ws ovvbeon twv
rapoayoyioov ocvvapticeov AX kai € H ocuvéprnon g sivai

Tapayyioyun to (a, ,B) WG VIVOUEVO TAPAYOYICUDV TOVAPTHOEDV




, (FGY =FG+FG' (eF) =e"F’

g (x)=(e"f(x)) = (e") F(x)+e”f'(x) =

e (2x) () +€™ 1" (x)= 26 T (x)+ &' (x) =e™| A (x)+ 1'(x)|

) e/'LX
Ondre:g'(x)=e" [if(x)+f' (x)},x e(a,p)
f(a)=0

g(a)=ef(a) = e*«0=0

Eyw: :g(a)zg(ﬁ)

£(5)=0
g(B)=e”1(B) = e”0=0
(I)H ovvdprnon g sivai ovveyis oro kigiord dwiornue [a, B]
Eyo: (H)H ovvaptnon g Eival Tapaywyicyun oTto AVOoIKTO
swornua (a,f)
(M) g(ea)=9(A)

Orore n ovvaptnon g ikavomoiel i TPoLTOBETELS TOL BE@WPN LA TOS TOV

Rolle o7o kAcio7d Sibornua [a, B].Ondre vrapyet éva tovidyioTov
¢ e(a,p) téroo dore g'(£)=0
{g,(g):O}Q{eif[/lf (éj)+ f’(g)}:()}g{/“ (5)_'_ f'(§)ei§ :0}

se(@h)  |ee(anp) &e(a,p)
3,

Mua ovvéptnon [ ovveyiis oro KAsioto Sidornua |[a,f] kai
fla) _f(B)
a p

mapaywyiown oro avoikté (a, ) kai ioyvel

f(a)+f(B8)-f(x)

oy opiouévn oo [a, B]

Eotw n ovvaprnon g(x)=

Na arodeiere ort vrdpyel & €(a, B) téroto dote va 1oyvet:
fla)+f —f
a+f-&

Atverar: a < f xkat aff >0




5

H ovvaprnon sivat ovveyic oro kAsioréd Ssotnua |a, B ws
TNAIKO CUVEYWV CUVAPTHOEDV
H ovvaptnon sivar rapaywyiown oro avoikro didornua (a, p ) s

TNAIKO TapaywyioyloV ocOVapPTHCEDV
f( ) f(IB) f( ) ’(gj’:F'G;FG'

a)+ —T(X G

(0| j

a+ f—X

!

(f(@)+(B)=1(x) (a+B=X)=(f(a)+ F(B)=f(X)(a+B-X)

(oc+ﬁ—x)2
(F@)+ £(8)) =1/ (e =x)=(1 (@) 1 ()= () (a+) ~(
(a+,8—x)2
T @)@ 0~ @) £ () 1 () _
o (05+ﬂ—x)2
(=1 (9) e+ p=x)+ f (@)« £ (£)= 1 (¥
(a+,8—x)2
oty CTO @ B0 @) ()1 ()
O -g( ) (a+ﬂ—X)2 ( ,,3)
f(a)+ £(6)=1(a) _1(p)
g(a)— a+f—-a - p
ot a(p) - LI T (0 g(s)
f(a)_f()
a p

(I)H ovvdprnon g sivai ovveyis oro kigiord Swaornuae [a, B]
(INH ovvaprnon g ivar mapaywyiown oro avoikrs
Swornua (a,f)

(M) g(a)=9(8)




Orxore n ovvaptnon g IKavoroiEgl Tic TPoLTOBETELS TOL BEwPn U TOS TOL

Rolle o7o kie1o76 Sidornua [a, B].Ondére vrapyet éva tovAdyiorov
¢ e(a, B) téroio dore g'(£)=0

=0

e[z 0.
ffe(a,ﬂ) fe(a,ﬂ)
{—f'(f)(a+ﬂ—é‘)+f(a)+f(ﬂ)—f(5)=0}©

ce(ap)

{f’(é)(a+ﬂ—e‘)= f(a)+f(ﬂ)—f(cf)=0}

£e(ap)

a<i<fo-a>éE>-fo-f<id<-asa+f-f<a+f-é(<a+f-a
Sa<a+pf-E<p

Ercion aff >0 ot apiBuoi a, f sivar ouoonuor.Orore ks apiBuos rov
Ppioketal oto oaoTnua (a, p ) givat ravra Ostikos 1 Tavia apvnTikKog.
YOVETWS KOs ap1Buoc mov PPIloKETAl OTO OOOTHUN (a, p )ez'val un

unoevikog.Orore a+ f—&+#0

PNRIGILIRIG

F(&)(a+p-¢)=f(a)+ 1 (B)-1(S) a+f-¢
Ee(a, p) o1ée(a,p)
a+pB—-E#0 a+f-5#0

4.

Mua ovvéptnon [ ovveyiic oro KAgioté Sidornua [1,2] ka
mapaywyioun oro avoikté (1,2) kai woybver f(2)=2, f(1)=1

Na arodeiere ort vrdpyet & €(1,2) téroro dore:

(£)(E-3)+1(£)=0




[1QY 2 KEOGTOMAI

Oclw va éyer Abon n e&iocwon :
. (FG) =F G+FG’
f'(x)(x=3)+ f (x)=0< f'(x)(x=3)+f (x)(x-3) =0 =
[ (x)(x=3)] =0
Oa Oswpijow v ovvaprnon g(x)=f(x)(x—3) xat ba epapuséon

10 Gecvpnua tov Rolle

Ocwpd v ovvéprnon g(x)=f(x)(x-3),xe[1,2]

H ovvéprnon g eivar ocoveyns oro [1,2] WG YIVOUEVO CUVEY WV
oLVAPTNOEDV

H ovvaptnon g sivar mapaywyiown oro (1,2) WS YIVOUEVO

TPAYOYTCIUDV COVAPTHOEDV
, (FG) =FG+FG' ,
G0=[1(0x-3)] = ()x-3)+1(x)(x-3) = {'(x)(x-3)+ 1 (x)
Onére:g'(x)= f'(x)(x=3)+ f(x),xe(L2)
f(1)=1
g(l):—Zf (1) — —21=-2
f(2)=2 =9(1)=9(2)
9(2)=-1(2) = -2
(I)H ovvdprnon g sivai ovveyis oro kAgiord duaornue [1,2]
) (II)H oLVAPTNON & EIVAL TAPAYOYICIUT OTO AVOIKTO
EZCO< \
Swornua (1,2)

(M)g(1)=9(2)

Orore n ovvaptnon g IkaVomolELl TIG TPOVLTOBETELS TOL BE@WPNUaTOS TOV

Rolle oro xkietoto disornua [1, 2].O7z0'2'5 VITOPYEL EVA TOVAG Y10TOV
¢ e€(1,2) rérowo dore g'(&)=0

9'(¢)=0[ _ [F"(&)(c-3)+1(£)=0

56(1,2) 56(1,2)

AZKH2EI>



1.

A , (%) x* —2mx+n,x €[-1,0)
ivetar n oovaprnon f(x)=
—px® +4x+4,xe[0,1]
Iia moiés tiués twv m,n, p epapuolerar to Bswpnua tov Rolle oro

Sisornua [-11]

2.

Eorw n ovveprnon f ooveyns oro kKAELCTO d0oTHU [a, ,B] Kat

mapaywyiown oro avoikté (a,f) pe f(a)=f(B)=0.Alvetar n ovvéaprnon

g(x)= e f (x),xe[a, B]Na Ssiéete ort vrapyet & e(a, ) térolo dore va

woyber f'(E)+2AEf(£)=0

3.

Mua ovvéptnon [ ovveyiic oto KAgioté Sidornua [1,2] ko

f(2)

mapayoyiown oro avoikts (a,B) kai woyver f(1)= —
f(1)+f(2)-f(x)

3—-X
Na arnodsiéers ot vrapyst & € (a, p ) TETOLO WOTE VA ICYVEL .

OPRICE: ;(_262_1‘(@)

Eotw n ovvaprnon g(x)= opiouévn oro [1,2]

4.

Mia ocvvaptnon f ocvveyns oro KASIOTO dlaoTHiO [a, ,B] Kat
mapaywyiown oro avoikté (a, ) kai woyver f(f)=0

Na arodsiere ort vrapyel & €(a, B) téroo dore: f'(E)(E—a)+ f(&)=

0

5.

Mua ovvéptnon [ ovveyiis oto Kleioté Sidornua [1,2] ke

mapaywyiown oro avoikté (1,2) ko woyver f(2)=2f(1)

Na arodeiéere ort vrapyer & €(1,2) téroio dore: f'(E)=—2%

Y modeién:g(x) = @, xe[1,2]




